

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (5674) | Среда, 22 марта 1944 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Воинская 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, вчера, 19 марта, овладели городом МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ.

В боях за овладение городом МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ отличились войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора СЕМЕНОВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛКОВА, артиллеристы генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА и саперы генерал-майора инженерных войск ЦЕРЛИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ, представить и присвоению наименования «МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 20 час столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

20 марта 1944 года.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Воинская 1-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 20 марта, в результате штурма и обходного маневра с флангов овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом ВИННИЦА, превращенным немцами в мощный опорный пункт обороны на ЮЖНОМ БУДЕ.

В боях за овладение городом ВИННИЦА отличились войска генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ШЕВЕРДИНА, генерал-майора КИСЛИЦЫНА, артиллеристы генерал-майора артиллерии ЛИХАЧЕВА, танкисты полковника БЕЛЯЕВА, летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО и генерал-майора авиации КАМАНИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города ВИННИЦА, представить и присвоению наименования «ВИННИЦКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 21 час столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом ВИННИЦА, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ВИННИЦА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

20 марта 1944 года.

### В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

Совнарком Союза ССР, рассмотрев итоги выполнения плана ремонта тракторов в феврале месяце 1944 года, постановил:

1. За лучшее выполнение плана ремонта тракторов МТС и совхозов в феврале 1944 года присудить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны и выдать денежные премии в размере 300 тысяч рублей для премирования работников, отличившихся на ремонте тракторов:

Грузинской ССР, Башкирской АССР, Воронежскоградской области УССР, Воронежской области, Саратовской области.

2. Отметить следующие республики, края и области, перевыполнившие план ремонта тракторов в феврале 1944 года: Украинскую ССР, Узбекскую ССР, Киргизскую ССР, Туркменскую ССР, Таджикскую ССР, Азербайджанскую ССР, Армянскую ССР, Ставропольский, Краснодарский, Красноярский, Приморский, Хабаровский края, Челябинскую, Свердловскую, Московскую, Орловскую, Горьковскую, Ярославскую, Смоленскую, Калининскую, Кемеровскую, Ульяновскую, Вологодскую, Курскую области, Удмуртскую АССР, Бурят-Монгольскую АССР, Коми АССР, Северо-Осетинскую АССР, Мордовскую АССР и Кабардино-Балкарскую АССР.

### Передовики соревнования по животноводству

По итогам социалистического соревнования по животноводству колхозов районов краевого подчинения за февраль месяц 1944 года первое место занял колхоз «Вторая пятилетка», Гавровского сельсовета, Хабаровского сельского района Ему присуждено переходящее Красное Знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

Правление колхоза «Вторая пятилетка» рекомендовано выплатить председателю колхоза Станиславу С. денежную оплату за февраль в двойном размере, а заведующей фермой Александре Е. И. начислить трудовую за март в полторном размере.

Лучшие работники животноводства колхоза «Вторая пятилетка» — заведующая фермой Александре Е. И., старший доярка Никитенко Т. П., доярка Исеева П. С. и телятница Корольова М. С. награждены почетными грамотами крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

Второе место в социалистическом соревновании по животноводству колхозов районов краевого подчинения присуждено колхозу им. Клары Ворошиловой, района им. Лазо.

### В ДНИ СМОТРА

Широко развернулась заводская проверка готовности к севу в колхозах и МТС Архаринского района. Для организации этой работы в села посланы партийный и советский актив. Представители Инженерской МТС побывали в колхозе Архаринской МТС. Бригада из Касаткинской машинно-тракторной станции выезжала в Черноберезовку.

45 комплектов инструмента для подфенной Бирской МТС обзавелся изготовить во внеурочное время коллектива инструментального цеха дело Облучье. Пять комплектов слесарного инструмента уже отправлено в бригады машинно-тракторной станции.

### Хабаровскому крайкому ВКП(б) Исполкому краевого Совета депутатов трудящихся

На исторические победы, одержанные нашей родной Красной Армией, рабочим, служащими, служащими и домохозяйками архозов «Партизан» отведать усиленным помощником фронту.

Рапортуя крайкому ВКП(б) и исполкому краевого Совета депутатов трудящихся о готовности нашего совхоза к весеннему севу, мы сообщаем о проделанной следующей работе.

Тракторный парк отремонтирован на 55 дней раньше установленного срока. Государственная комиссия признала качество ремонта машин хорошим. Завершили ремонт пришедшего инвентаря, отремонтировали семь комбайнов.

Совхоз полностью обеспечил себя доброкачественными семенами зерновых и технических культур, а также картофеля и овощей.

Овальною комплектацию тракторных агрегатов, бригад и овощеводческих звеньев. В овощеводческие звенья привлечены женщины-домохозяйки. В течение зимы подготовлено 40 трактористов.

Для удобрения полей собрано и вывезено около 2.000 тонн навоза, десятитонны овечьи и куриного помета.

В прошлом году наш совхоз получил 882,6 тысячи рублей чистой прибыли. По итогам всесоюзного социалистического соревнования совхозов за 1943 год ВЦСПС и Наркомсовхозов сохранил за нами коллективному переходящее Красное Знамя и присудил совхозу вторую премию в сумме 75.000 рублей. Воодушевленный высокой оценкой своей работы, коллектив рабочих, специалистов и служащих совхоза решил в нынешнем году добиться еще лучших показателей в своей работе. Зерновые культуры у нас будут размещены по хорошо подготовленным землям. Весной проводим раннее боронование и культивацию в 1-2 следа в предсеменовое боронование в 2-1 следа. На площади в 700 гектаров решили провести посев перекрестным способом. Сою по сею по весновоспашке с обязательным предварительным лущением перед основной пахотой. Картофель и овощи будут посажены по парам, предварительно боронованным в два следа.

Обсудив свои возможности, коллектив обязуется получить урожай с гектара: пшеницы 10 центнеров, овса — 11 центнеров, сои — 6 центнеров, картофеля — 125 центнеров, овощей — 130 центнеров и сдать государству сверх плана: зерновых 25.000 пудов, сои — 2.500 пудов и овощей — 10.000 пудов.

Сев зерновых мы закончим за 15 рабочих дней, технических и крупяных — за 8 и картофеля — за 7 рабочих дней.

ПО ПОРУЧЕНИЮ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ ЗЕРНОВОСОВОХОЗА «ПАРТИЗАН» РАПОРТ ПОДПИСАЛИ:

Директор совхоза Котенко, секретарь парткома Черныш, председатель забюрократизации Гринев, старший агроном Керенский, управляющие отделениями — Шадуров, Родянов, Димиденко, заведующий машинным парком Браун, заведующий мастерской Камушин, механик Бондарев, тракторист-комбайнер Казанцев.

### Хабаровскому крайкому ВКП(б) Исполкому краевого Совета депутатов трудящихся

Специальная комиссия, с участием агронома МТС, проверила качество ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Плуги, бороны, селки отремонтированы полностью и хорошо. Привлечена в рабочую группу бригады и бригады. Полностью укомплектовали мы бригады и звенья, довели им задания по урожайности, закрепили за ними земельные участки, установили план сбора и вывозки местных удобрений.

Чтобы вырастить в этом году обильный стабильный урожай, мы решили провести сев ранних зерновых культур за 12-15 рабочих дней, посеять перекрестным способом 80 гектаров зерновых, вывезти на поля 300 тонн местных удобрений. В целях лучшего использования каждого весеннего дня, мы обязуемся на ярмом тягле посеять ранние культуры на площади 50 гектаров.

Каждый колхозник и колхозница нашей сельхозартели охвачены одним желанием — отличить урожай и провести весенний сев, собрать богатый урожай и дать больше хлеба, овощей, картофеля для Красной Армии и сырья для промышленности.

ПО ПОРУЧЕНИЮ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. ПЕТРОВСКОГО, АРХАРИНСКОГО РАЙОНА, РАПОРТ ПОДПИСАЛИ:

Председатель колхоза В. Манарыко, бригадир полеводческой бригады Н. Емельяненко, звеньевая М. Шешина, бригадир тракторной бригады М. Игнатенко, колхозники Т. Манарыко, Е. Москаленко, М. Ковнер, В. Москаленко, секретарь комсомольской организации А. Беляк, трактористка М. Москаленко, заведующий МТФ И. Ферляй, тракторист Н. Москаленко.

## Радиоперекличка о ходе общественного смотра

21 марта крайком ВКП(б) провел радиоперекличку районов Амурской и Еврейской автономных областей и районов краевого подчинения, посвященную ходу общественного смотра готовности колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу.

В студии радиокomiteта в Хабаровске находились секретари крайкома ВКП(б) тт. Веденов и Калинин, заместитель председателя крайисполкома тов. Горнов, начальник крайкома тов. Смирнов, заведующий сельхозотделом крайкома ВКП(б) тов. Саларенко, директор сельхозотдела тов. Великий, агрономические конференции, обсуждавшие практические вопросы борьбы за повышение урожайности полей.

Секретарь крайкома ВКП(б) тов. Калинин обратился к участникам переклички с просьбой, чтобы район отстал от подсобной сельхозинтересу. Медленно вывозится на поля также местные удобрения.

Секретарь Илановского райкома ВКП(б) тов. Синченко рассказал, что сейчас в колхозах и МТС развернулась взаимопроверка готовности к весеннему севу. На совхозах проводятся агрономические конференции, обсуждаются вопросы, которые надо принять, чтобы ликвидировать отставание района в подготовке к посевным работам.

О большой работе, проводимой в колхозах и МТС по подготовке к весеннему севу, рассказал секретарь райкома ВКП(б) района им. Лазо тов. Пшеничников. После опубликования постанов-

ления бюро крайкома ВКП(б) и крайисполкома о проведении на страницах «Тихоокеанской звезды» общественного смотра готовности колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу, в села было послано 25 человек партийного и советского актива. Они помогли организовать взаимопроверку соревнующихся колхозов. Общественный смотр уже дал положительные результаты. 9 колхозов послали рапорты крайкому партии и крайисполкомку о своей готовности к посевным работам, а шесть сельхозартелей будут рапортовать в ближайшее дни.

Райком ВКП(б) намечает провести сев молодых передовиков колхозов, районную конференцию редакторов стенных газет и селькорей, а также агрономические конференции при МТС. Все это должно помочь еще лучше мобилизовать работников сельского хозяйства района на борьбу за получение обильного урожая, за отличную подготовку и боевое проведение весеннего сева.

О ходе общественного смотра в Сталинском районе Еврейской автономной области, сообщил секретарь райкома партии тов. Коломийцев.

В заключение радиопереклички с речью выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Веденов. Он сообщил, что в общественном смотре готовности колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу принимают деятельное участие тысячи колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов. В эти дни

в деревне еще шире развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу третьей военной весны, за обеспечение высокого урожая в 1944 году.

Прошло 15 дней смотра. За это время крайком партии и крайисполкомку о полной готовности к весеннему севу отрапортовали 10 МТС, 4 совхоза и 74 колхоза. Число колхозов, завершивших подготовку к посевным работам, растет с каждым днем. Вместе с тем смотр показывает, что в подготовке к весеннему севу имеется много крупных недостатков. Многие МТС и совхозы далеки от полного окончания ремонта тракторов. Недостаточно медленно проводится ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Весьма слабым местом является также подготовка семян, особенно пополнение семенных фондов за счет сбора верхушек клубней картофеля. Нельзя признать удовлетворительной и вывозку местных удобрений.

Тов. Веденов поставил конкретные задачи перед районами Амурской и Еврейской автономной областей и райкомов подчинения в подготовке к весеннему севу. В оставшиеся дни до выезда в поле надо полностью подготовить тракторный парк, сельскохозяйственные машины, живую тягловую силу, очистить и проверить на посевные качества семена, вывезти на поля как можно больше местных удобрений, укомплектовать бригады и звенья, организовать рабочие и агрономические планы.



Механик Средне-Бельского совхоза Амурской области И. М. КОШЛАТЫЙ (в центре) слает по акту трактористам П. Я. САВИНОЙ и П. И. СТОРОЖЕВУ закрепленные за ними тракторы и прицепной инвентарь. Фото К. Фарафонов. (КрайТАСС).

### В ДНИ СМОТРА

Завитинские железнодорожники принимают активное участие в подготовке к третьей военной весне. Недавно паровозники, вагозники и путевые узлы провели воскресный инструктаж на месте нужных материалов, транспортники изготовили для своих подшефных МТС и колхозов около 800 запасных частей к тракторам и прицепным орудиям.

Овощеводческая бригада Александра Гудовой из сельхозартели «Колос», Куйбышевского района, активно выполняет свои обязательства в социалистическом соревновании за получение высокого урожая. В парниках уже посажены лук и редис. Подготовлены парники для выращивания рассады ранних овощей.

